11                                                                                               Μαθηματικά Β΄ Γυμνασίου

Μαθηματικά Β΄ Γυμνασίου
Θεωρία

1 α) Τι ονομάζεται τετραγωνική ρίζα ενός θετικού αριθμού α;

     β) Να συμπληρώσετε τα παρακάτω κενά:

        1) Αν α(0 τότε 
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        2) Δεν ορίζεται ρίζα ..........αριθμού.

     γ) Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν επιλέγοντας την κατάλληλη ένδειξη Σ για το σωστό Λ για το λάθος:
        1) 
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=-3                                                                                                 Σ           Λ 

        2) 
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2 A) Τι ονομάζεται ημίτονο οξείας γωνίας ορθογωνίου τριγώνου; (Να γίνει σχήμα και να δοθεί ορισμός).

     B) Να συμπληρώσετε τα παρακάτω κενά:

         1)......<ημθ<......    2) 
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     Γ) Στο διπλανό σχήμα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο στο Α. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν επιλέγοντας την [image: image1.wmf](
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κατάλληλη ένδειξη Σ για το σωστό Λ για το λάθος:
         1) συνω=
[image: image6.wmf]AB
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         2) ημω=συνθ                               Σ           Λ 
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3 Α) Ποια γωνία λέγεται εγγεγραμμένη και ποια η σχέση της με την αντίστοιχη επίκεντρη; 

     Β) Τι γνωρίζετε για μια εγγεγραμμένη γωνία που βαίνει σε ημικύκλιο; 

     Γ) Γράψτε τους τύπους που υπολογίζουν την κεντρική γωνία ω και τη γωνία φ ενός κανονικού ν- γωνου 

(   .   (
4 Α) Διατυπώστε το Πυθαγόρειο Θεώρημα και το αντίστροφο του.
     Β) Να σχεδιάσετε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με ορθή τη γωνία Β και να γράψετε τη σχέση που εκφράζει το Πυθαγόρειο Θεώρημα. 

(   .   (
5 Α. Έστω ότι έχουμε μια συνάρτηση με την οποία ένα μέγεθος y εκφράζεται ως συνάρτηση ενός άλλου μεγέθους x. Τι ονομάζεται γραφική παράσταση της συνάρτησης αυτής; Τι είδους γραμμή είναι η γραφική παράσταση της συνάρτησης y=αx και πως ονομάζεται η γραφική παράσταση της συνάρτησης 
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    Β. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν επιλέγοντας την κατάλληλη ένδειξη Σ για το σωστό Λ για το λάθος:
       1. Στην συνάρτηση y=αx ο λόγος 
[image: image9.wmf]y
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 είναι πάντα σταθερός και λέγεται κλίση της 
          ευθείας                                                                                                         Σ           Λ
       2. Η ευθεία y=αx+β, β
[image: image10.wmf]0
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 είναι μια ευθεία παράλληλη της ευθείας y=αx, που διέρχεται από το σημείο (0,β) του άξονα y’y.                                                       Σ           Λ
(   .   (
6 Α. Πια γωνία ονομάζεται εγγεγραμμένη σε κύκλο (Ο,ρ); 
    Β. Τι είδους γωνία είναι κάθε εγγεγραμμένη που βαίνει σε ημικύκλιο; 
    Γ. Πιά σχέση έχει μια εγγεγραμμένη γωνία με την επίκεντρη που έχουν το ίδιο αντίστοιχο τόξο;

   Δ  Να χαρακτηρίσετε την πρόταση που ακολουθεί, ως σωστή ή λανθασμένη: 

      Η γωνία φ ενός κανονικού πολυγώνου και η κεντρική του γωνία ω είναι παραπληρωματικές

(   .   (
7 α) Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (με Α ορθή) να διατυπώσετε το Πυθαγόρειο Θεώρημα.

    β) Το τρίγωνο με πλευρές ΑΒ=3 cm, ΑΓ=4 cm και ΒΓ=5 cm είναι δυνατόν να είναι ορθογώνιο; 
(   .   (
8 Να συμπληρώσετε με το σύμβολο της ανίσωσης (< ή >) τις προτάσεις:

     α) αν α<β τότε α+γ…..β+γ και α-γ…..β-γ

     β) αν α>β τότε α+γ…..β+γ και α-γ…..β-γ

     γ) αν α<β και γ>0 τότε αγ…..βγ και α/γ…..β/γ

    δ) αν α>β και γ<0 τότε αγ…...βγ και α/γ……β/γ
(   .   (
9 Να συμπληρώσετε τα παρακάτω κενά , ώστε να προκύψουν αληθείς προτάσεις:
     α) Τετραγωνική ρίζα ενός ………. αριθμού α , λέγετε ο ………. αριθμός ,ο οποίος , όταν υψωθεί στο ………. δίνει τον αριθμό …..  
     β) 
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,    δεν ορίζετε τετραγωνική ρίζα ………. αριθμού.
     γ) Αν     α ≥ 0  ,  τότε    ( 
[image: image13.wmf]α
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10 Α α) Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (
[image: image14.wmf]ˆ

A

=90ο) να εκφράσετε με τη βοήθεια των πλευρών του τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της οξείας γωνίας Β 
             β) Στο τρίγωνο αυτό να βρείτε και το συνΓ και μετά να το συγκρίνετε με το ημΒ. Τι παρατηρείτε;
        Β. Στο ίδιο τρίγωνο να αποδείξετε ότι εφΒ=
[image: image15.wmf]ημΒ

συνΒ

, συνΒ≠0.

        Γ. α) Να συμπληρώσετε τα παρακάτω κενά, ώστε να προκύψουν αληθείς σχέσεις:

Αν θ είναι οξεία γωνία ορθογωνίου τριγώνου τότε i)  …….. < ημθ < ……..     και 
ιι)  ……… < συνθ < …………   

           β) Αφού συμπληρώσετε τις σχέσεις ( i ) και ( ii ) να δικαιολογήσετε γιατί ισχύει η σχέση ( i ).
(   .   (
11  α) Τι ονομάζεται τετραγωνική ρίζα ενός θετικού αριθμού α;

        β) Ποιοί αριθμοί ονομάζονται άρρητοι;

        γ) Ποιοί αριθμοί ονομάζονται πραγματικοί;

(   .   (
12  α) Ποιά γωνία λέγεται εγγεγραμμένη σέ κύκλο;  

        β) Τι γνωρίζετε για την εγγεγραμμένη γωνία, που βαίνει σε ημικύκλιο;

        γ) Τι γνωρίζετε για τις εγγεγραμμένες γωνίες ενός κύκλου που βαίνουν στο ίδιο τόξο;

(   .   (
13 α) Να διατυπώσετε το πυθαγόρειο θεώρημα.
       β) Να διατυπώσετε το αντίστροφο του πυθαγορείου θεωρήματος.
(   .   (
14 α) Πώς ορίζονται οι τριγωνομετρικοί αριθμοί οξείας γωνίας ορθογωνίου τριγώνου (Να γίνει σχήμα)

        β) Να συγκρίνετε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς::

                     1) ημ180 και ημ360
                     2) συν180 και συν360
                     3) εφ180 και εφ360
(   .   (
15 α) Τι λέγεται εγγεγραμμένη γωνία; (σχήμα)
    β) Ποια σχέση συνδέει την επίκεντρη και την εγγεγραμμένη γωνία που βαίνουν στο ίδιο τόξο ενός κύκλου;
    γ) Τι γνωρίζεται για την εγγεγραμμένη γωνία που βαίνει σε ημικύκλιο;
16 α) Να σχεδιάσετε ένα ορθογώνιο και ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με 
[image: image16.wmf]0

ˆ

90

A=

 και Β=ΑΓ=1 cm και να υπολογίσετε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας των 450.
        β) Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο στο Α. Να συμπληρώσετε τα κενά: 

                  συνΒ=........                   εφΓ=........                ημΓ=........ 
(   .   (
17 α) Τι λέμε ανίσωση;
     β) Να συμπληρώσετε τα παρακάτω κενά με το σύμβολο < ή > ώστε να προκύψουν αληθείς σχέσεις:
   i) Αν α<β τότε α-γ....β-γ
  ii) Αν α<β και γ<0 τότε α(γ....β(γ
 iii) Αν α>β και γ>0 τότε 
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18 α) Δώστε τον ορισμό της τετραγωνικής ρίζας ενός θετικού αριθμού α. ( Κανόνας-σχέση)

 β)Συμπληρώστε τα κενά:

           Αν α(0 τότε 
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      γ)Ορίζεται η .
[image: image20.wmf]25

-
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19 α) Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ του σχήματος με γωνία Α=90ο και γωνία Β=φ ,να ορίσετε με κανόνα και τύπο τους τριγωνομετρικούς αριθμούς ημφ, συνφ και εφφ.

 β) Συμπληρώστε τα κενά για τη γωνία φ του προηγουμένου ερωτήματος:

 ...............<ημφ<...............

................<συνφ<..............

       γ) Με ποιο τύπο συνδέονται οι τριγωνομετρικοί αριθμοί ημφ, συνφ και εφφ;

(   .   (
20 Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις με ( Σ ), αν είναι σωστές ή (Λ), αν είναι λανθασμένες: 
     α) Η ανίσωση 0.χ<β με β>0 είναι αδύνατη.
     β) Η ανίσωση 0.χ>β με β<0 αληθεύει για οποιαδήποτε τιμή του χ.

     γ) Η εξίσωση 0.χ=0 είναι ταυτότητα.
     δ) Η εξίσωση 0.χ=β με β≠0 αληθεύει για οποιαδήποτε τιμή του χ.
(   .   (
21 Να συμπληρώσετε τα παρακάτω κενά με τα σύμβολα <, ή >, ή =, ώστε να προκύψουν αληθείς σχέσεις.
      α) Αν α<β, τότε α–γ ……… β–γ 
      β) Αν α>β και   γ>0, τότε α(γ …… β(γ            
      γ) Αν α = β και γ ≠ 0, τότε 
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      δ) Αν α>β και γ<0, τότε 
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22 α) Τι ονομάζουμε γραφική παράσταση συνάρτησης;

       β) Ποια είναι η γραφική παράσταση της συνάρτησης y=αχ και ποια της συνάρτησης y=αχ+β;

     γ) Πότε δύο ποσά λέγονται ανάλογα;

     δ) Τι ονομάζουμε κλίση μιας ευθείας;

Ασκήσεις
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1 Να βρεθούν οι κοινές λύσεις των παρακάτω ανισώσεων: 
α) 5(2x-3)+x>-5(x+2)+11  β) 
[image: image23.wmf]-2(x-8)
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2 Στο διπλανό σχήμα, δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (
[image: image25.wmf]ˆ

B

=900), του οποίου το εμβαδόν είναι 30cm2, ενώ η πλευρά του ΑΒ=12cm. Να βρεθούν: α) Η πλευρά ΒΓ β) Το εμβαδόν του τετραγώνου ΑΓΔΕ.
(   .   (
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3 Στο διπλανό σχήμα, ο κυκλικός τομέας γωνίας 600, έχει εμβαδόν 6πcm2.
   α) Ποιά η ακτίνα του κύκλου που ανήκει ο κυκλικός τομέας; 
   β) Ποιό είναι το εμβαδόν αυτού του κύκλου;

   γ) Ποιό είναι το μήκος του τόξου 
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4 Δίνεται η ανίσωση 
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α) Να λυθεί η παραπάνω ανίσωση. 

β) Αν λ ο αρνητικός ακέραιος που αποτελεί λύση της παραπάνω ανίσωσης να υπολογιστεί η παράσταση 
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γ) Αν για την οξεία γωνία ω είναι ημω=
[image: image29.wmf]1
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 να βρείτε το πλήθος των πλευρών του κανονικού ν-γωνου που έχει κεντρική γωνία την ω.
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5 Δίνονται οι αριθμοί 
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α) Να υπολογίσετε τους αριθμούς α, β, γ.

β) Να δείξετε ότι το τρίγωνο με πλευρές τα α, β, γ είναι ορθογώνιο και να βρείτε τις γωνίες του. 

γ) Να φέρετε το ύψος που αντιστοιχεί στην υποτείνουσα και να το υπολογίσετε 

(   .   (
Να  σχεδιάσετε  έναν  κύκλο  με  κέντρο  Ο  και  ακτίνα  ρ = 2 και  να φέρετε  μια  διάμετρό  του  ΑΒ . Αν  Γ   σημείο  του  κύκλου τέτοιο  ώστε  
[image: image33.wmf]ˆ
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6 Να σχεδιάσετε έναν κύκλο με κέντρο Ο και ακτίνα ρ = 2 και να φέρετε μια διάμετρό του ΑΒ . Αν Γ σημείο του κύκλου τέτοιο ώστε 
[image: image34.wmf]ˆ

30

ABG=

o

.

    α) Να υπολογίστε τις πλευρές και τις γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ 

    β) Να υπολογίσετε το εμβαδόν του κυκλικού τμήματος που περικλείεται μεταξύ της χορδής ΑΓ και του τόξου ΑΓ

    γ) Να υπολογίσετε το εμβαδόν του κυκλικού τμήματος που περικλείεται μεταξύ της χορδής ΑΒ και του τόξου ΑΒ 

(   .   (
7 Α. Να λύσετε την εξίσωση: 
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  Β. Να λύσετε την ανίσωση: 
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x

1

3

)

1

x

3

(

2

x

<

-

-

-

 (2)

  Γ. Να εξετάσετε, αν η λύση της εξίσωσης (1) είναι και λύση της ανίσωσης (2).
(   .   (
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8 Στο διπλανό σχήμα δίνεται ο κύκλος (Ο,ρ) με ΒΓ=2
[image: image37.wmf]2

cm και η εγγεγραμμένη γωνία 
[image: image38.wmf]Ù

BAG

=45ο . Να αποδείξετε ότι:
α. Η γωνία 
[image: image39.wmf]Ù

BOG

=90o
β. Η ακτίνα ρ=2 cm
γ. Το εμβαδόν του κυκλικού τομέα τόξου 
[image: image40.wmf]I
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 είναι 3,14 cm2
δ. Το εμβαδόν του σκιασμένου χωρίου είναι 1,14 cm2.
        (   .   (
[image: image73.png]


9 Στο διπλανό σχήμα δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ, το ύψος του ΑΔ και ΔΕ κάθετη στη ΑΓ. Είναι επίσης ΒΔ=
[image: image41.wmf]3

 cm και ΔΓ=4cm και 
[image: image42.wmf]ˆ

BA

D

=300. Να αποδείξετε ότι:

α. Το ύψος του τριγώνου ΑΒΓ είναι ΑΔ=3 cm
β. Η πλευρά ΑΓ=5cm
γ. Το εμβαδόν του τριγώνου ΑΔΓ είναι 6 cm2
δ. Το τμήμα ΔΕ=2,4 cm.

                   (   .   (
10 Α. Να λυθούν οι εξισώσεις:

   
[image: image43.wmf]) 2x+x-1=x+9

a

              
[image: image44.wmf]12x+330x-6
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    Β. Αν α είναι η ρίζα της 1ης εξισώσεως, β η ρίζα της 2ης να υπολογισθεί η παράσταση: Π=
[image: image45.wmf]α+2β
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11 Δίνεται η ευθεία y=3x+4. 

       α) Ποιο από τα σημεία (0,1) , (2,10) , (4,15) ανήκει στην ευθεία και γιατί; 

       β) Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα τιμών της ευθείας
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12 Δίνεται το ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ).

Αν γνωρίζετε ότι το ύψος του ΑΚ (K ορθή) είναι 4 cm και η βάση του ΒΓ είναι 6 cm τότε:

α) Nα υπολογίσετε την πλευρά ΑΓ 
β) Να υπολογίσετε την περίμετρο του τριγώνου ΑΒΓ. 
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13 Στο διπλανό σχήμα είναι 
[image: image46.wmf]ˆ

B

=90ο, ΑΒ=56 cm, ΒΓ=33 cm, ΓΛ=39 cm και ΛΑ=52 cm.

      α) Να υπολογίσετε το μήκος ΑΓ.

      β) Να εξετάσετε, αν το τρίγωνο ΑΛΓ είναι ορθογώνιο.

      γ) Να υπολογίσετε το εμβαδό του τετράπλευρου ΑΒΓΛ 
                      (   .   (
14 Να συναληθεύσετε τις ανισώσεις :

                  1 - 
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15 Στο σχήμα έχουμε κύκλο (Ο, ρ), 
[image: image51.wmf]ˆ

K

=45ο και χορδή ΑΒ=6 cm. Να υπολογίσετε:

        α) τη γωνία Α
[image: image52.wmf]ˆ
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Β
        β) το εμβαδό του κύκλου (Ο,ρ)
        γ) το εμβαδό του κυκλικού τμήματος ΑΒΓΑ.
(   .   (
16  Δίνεται η υπερβολή ψ=
[image: image53.wmf]c
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           α) Να βρείτε τις τιμές του λ, ώστε η υπερβολή να βρίσκεται στο 2ο και 4ο τεταρτημόριο.

            β) Αν η υπερβολή διέρχεται από το σημείο Α(-1, 2), να υπολογίσετε το λ.

            γ) Για λ= -1,5 να βρείτε το σημείο Β της υπερβολής με τετμημένη -1 και να υπολογίσετε την απόσταση των σημείων Α και Β.
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17 Να βρείτε τις κοινές ακέραιες λύσεις των ανισώσεων:   
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18 Στο διπλανό σχήμα έχουμε τον κύκλο (Ο.ρ) με ρ=2cm και 
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   α) Να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου ΟΑΒ.

   β) Να βρείτε το εμβαδόν του τριγώνου ΟΑΒ.

[image: image78.png]


   γ) Να υπολογίσετε το εμβαδόν του σκιασμένου

[image: image79.png]


        τμήματος. 
                       (   .   (
19 Να λυθεί η εξίσωση: 
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20 Στο διπλανό τρίγωνο ισχύουν: ημΒ=
[image: image58.wmf]3

2

, ΑΒ=9cm,                               Α
    ΑΓ=10cm και το ΑΔ είναι ύψος του τριγώνου. 
    Να βρεθούν:                                                                             9cm                                10cm
    i) Τα μήκη των ΑΔ και ΒΓ.
   ii) Η περίμετρος και το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ          
        (Δίνεται 
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21 Στο διπλανό σχήμα η ΒΓ είναι διάμετρος του κύκλου και το σημείο Α είναι σημείο του κύκλου. 
    Αν ΑΒ=5cm και ΑΓ=12cm τότε:                                              
    i) Να δικαιολογήσετε ότι η γωνία Α του τριγώνου 
       ΑΒΓ είναι ορθή.                                                                                                                                               
   ii) Να βρείτε το μήκος του κύκλου και το εμβαδόν
       του κυκλικού δίσκου.
· .   (
22 Δίνονται οι ανισότητες:

Ι) 20-4(χ-3)<-8 (3-2χ)+2(7-3χ)               ΙΙ) 
[image: image60.wmf]4x-22(1-x)213-5x
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Να βρεθούν οι κοινές λύσεις τους και να παρασταθούν γραφικά στην ευθεία των πραγματικών αριθμών.

(   .   (
23 Να βρεθούν οι κοινές λύσεις των ανισώσεων: 2(3-x)-1(x-4  και x+2<1.
(   .   (
24 Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ 
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, είναι ΑΒ=4 cm και ΒΓ=5 cm. Να υπολογισθούν το ημίτονο, το συνημίτονο και η εφαπτομένη της γωνίας Γ.

                             (   .   (
25 Στο διπλανό σχήμα η ΑΒ είναι διάμετρος του κύκλου. Να βρεθούν οι γωνίες x,φ και ω, όταν 
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0

40

GD=

 και 
[image: image63.wmf]»

0

80

BD=

.
                            (   .   (
26 Να λύσετε τις ανισώσεις 1-
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 και 2(x-8)-(11-x) < -3 και στην συνέχεια να βρείτε τις κοινές ακέραιες λύσεις τους.
   (   .   (
27 Δίνεται η ευθεία (ε) με εξίσωση -2x+4y=8.
       α) Να βρείτε τα σημεία στα οποία η ευθεία τέμνει τους άξονες.

       β) Να βρείτε την κλίση της ευθείας (ε).

       γ) Να σχεδιάσετε την ευθεία (ε) σε ένα σύστημα αξόνων.

(   .   (
28 Η διπλανή κανονική πυραμίδα έχει βάση τετράγων πλευράς 6 cm και όγκο 48 cm3. Να βρείτε: α) Το ύψος της πυραμίδας. β) Το απόστημά της. γ) Το εμβαδόν της ολικής της επιφάνειας.
(   .   (
29 Να βρείτε τις κοινές λύσεις των  ανισώσεων:  

     2χ + 3 ≤ 11    και    3( χ  1) > 2(χ  4), και να τις παραστήσετε στην ευθεία των αριθμών.        

(   .   (
30 Το μήκος της βάσης ενός κώνου είναι 6π cm και το ύψος του 4 cm.Να υπολογίσετε το εμβαδόν της ολικής επιφάνειάς του και τον όγκο του. 

(   .   (
31 Η γραφική παράσταση της συνάρτησης y=αx+1 είναι ευθεία (ε) που διέρχεται από το σημείο Α(-4, 3)  .

     Α) Να υπολογίσετε το α.
     Β) Να βρείτε ποιες από τις παρακάτω ευθείες είναι παράλληλες με την (ε), χωρίς να τις σχεδιάσετε:
         1) y=x+1,    2) y=0,5x+2,     3) y=-0,5x+5,     4) y=2x-1,     5) y=-
[image: image68.wmf]1

2

x+3                      
            Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.
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32 Ένα τετράγωνο και ένα τραπέζιο έχουν ίσα εμβαδά . Αν οι βάσεις του τραπεζίου είναι 12 cm και 20 cm και το ύψος του τραπεζίου είναι 4 cm, να υπολογίσετε (α) το εμβαδόν του τραπεζίου (β) την πλευρά του τετραγώνου.

(   .   (

33 Στο διπλανό τραπέζιο ΑΒΓΔ με βάσεις ΑΒ, ΓΔ και ύψος ΑΖ, δίνονται ΑΒ=10 cm, ΑΖ=12 cm και ΑΔ=15 cm. Αν το εμβαδόν του τραπεζίου είναι 270 cm2 να βρείτε:

α) το τμήμα ΔΖ 

β) την βάση ΔΓ=x . 

(Υποδείξεις-απαντήσεις: α) 9 cm, β) x=35 cm)
(   .   (
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